

主日以外的教會風景

朱淑君姑娘

最近出席香港宣道會區聯會會員大會，席上區聯會主席分享，隨著後疫情及移民潮的影響下，香港教會平均參與人數大幅減少了三分之一，香港教會正正面對著嚴峻的考驗。回看宣深家的主日崇拜人數，在這個大氣候下，實體出席崇拜的人數，真的稍為下降。平常多集中在主日時間回來崇拜聚會的你，又有沒有發現好像主日少了一些昔日熟悉的面孔呢？

疫情復常後，其實教會開展了不少非主日的外展福音事工，旨在吸引一些區內街坊或教會內肢體一些未認識福音的親友，可以來認識這所坐落在東京街及順寧道交界的「二樓教會」。然而，經過這兩年的努力，漸漸開始多人認識這處有一個可供街坊鄰舍感受愛、接納及溫度的安息處。這一刻，讓我們鳥瞰一下吧！

週三早上悠閒拉筋班：

由 2024 年開始，神感動一所叫安所的社企聯絡教會，希望與教會合作，由他們派出受訓的拉筋導師來教授區內街坊拉筋，逢星期三早上的悠閒拉筋班事工就展開了，至今共接觸了接近 50 多位不同街坊，而最近每次拉筋班的參與人數更達 25 人之多。每次拉筋班後都設有茶聚分享時間，都有 8-10 位恆常出席拉筋的同學留下參與，一起分享生活及見證。間中這班「拉筋之友」更會相約外出活動，如觀樹、飲茶、打羽毛球及回來教會一起玩桌遊等「課外活動」，彼此的友誼慢慢就建立起來。最近我們更把握時機，隔週安排播放啟發課程，讓參加者可更有系統地分享及認識信仰，街坊們反應熱烈，有很好的討論。

同時，拉筋班的導師亦是我們的好伙伴及福音對象，在上一年開始我們分別每月一次以小組形式為他們安排教授啟發親子課程及啟發福音系列，導師們都很受落，並與我們建立了拉

筋班合作以外的友誼。福音的種子已慢慢在拉筋班導師及學員間散播了，求主在祂的時間讓我們收取莊稼。



晚間啟發聚會：

由 2023 年開始，教會每年都會舉辦晚間啟發課程，本年度更分別在二月份舉辦了「信二代啟發」及五月份的「成青啟發課程」，當中接待了來自不同背景、經歷及信仰認識程度的青年及成青，幫助慕道者及信徒認識信仰及信仰更新，當中除了見證著新朋友認識信仰，更見證到不同的弟兄姊妹熱心的參與(包括祈禱、甜品預備、行政統籌、組長帶領、飯腳支援等)，自己也經歷信仰更新。求主繼續使用啟發課程的每個服侍，成為參加者及事奉者的祝福。



週六基督少年軍家長同行小組：

每逢星期六下午，基督少年軍集隊時間都會召聚到一班小朋友家長聚集，為有效接待及關懷隊員的家庭及家長的需要，由去年 12 月開始，每月基督少年軍會以興趣小組形式開展家長同行工作。由本年 5 月份開始，BBHK48 家長同行小組正式成立，除了有興趣活動外，每逢雙月更會為家長們開辦親子啟發課程，讓家長可以在週末有輕鬆而又支援性的親子知識學習，從而把具基督教價值觀的親子方式及觀念與家長傳遞，祝福他們。



週日下午義剪活動：

由 2023 年 7 月開始每月一次的教會義剪活動（單月於 YMCA 地鋪舉行；雙月於教會聯同教會其他活動一拼進行），至今已服侍了接近過百位街坊鄰舍，其中透過義剪師及接待的弟兄姊妹在理髮時與街坊建立了關係及信任，有部份街坊已願意開放讓教會進行家訪及關懷，亦有部份街坊對教會及信仰留下良好印象，願意繼續認識信仰及接受祈禱關心。

為讓更多弟兄姊妹有機會一起參與義剪，4月份教會與「義剪一心」一起合辦了第二次義剪訓練，當中有 12 位有心的朋友及弟兄姊妹參與，盼望這班新力軍可以在義剪的服侍中繼續服侍及接觸到更多街坊，以實際的支援給予他們有溫度的服侍，讓他們可以認識我們背後的基督。



看畢以上主日以外的教會風景，平常多集中在主日時間回來崇拜聚會的你，又有沒有感動一起起來，參與其中，一起服侍這些陌生而又需要福音的面孔呢？不要消滅聖靈的感動，快快與教牧同工聯絡，我們願意與你分享更多。